

**СЕГОДНЯ МЫ РАССКАЗЫВАЕМ**  
**О ТРУДОВЫХ ДОСТИЖЕНИЯХ НАШЕГО**  
**ПОДШЕФНОГО КОЛХОЗА «ПРОГРЕСС»**  
**В 1968 году**



ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА  
 ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА  
 ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 6 (183).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Советский ЧИТЕЛЬ

Четверг, 13 февраля 1969 года.

Цена 1 коп.

## Итоги работы колхоза „Прогресс“ за 1968 год

(из доклада председателя колхоза Д. М. Мартемьянова)

Труженики нашего колхоза, как и весь советский народ, с глубоким удовлетворением восприняли решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, которые отражают главное направление борьбы за новый подъем сельскохозяйственного производства, повышение эффективности всех его отраслей.

Выполнив решения XXIII съезда КПСС, мартовского и майского Пленумов Центрального комитета, колхоз добился значительных успехов. В текущем году увеличилось производство продуктов сельского хозяйства. Выращен и своевременно убран высокий урожай.

В закрома Родины поступило нашего хлеба 2647 тонн, план-заказ выполнен более чем на 430 проц. Эта цифра самая высокая в нашем районе. Ни один колхоз не сдал хлеба в районе больше нас! Досрочно выполненный годовой план продажи мяса, молока, шерсти. Только дополнительной оплаты будет выдано более 30 тыс. рублей. Некоторые колхозники получают только дополнительной оплаты 300 и более рублей. Наши достижения в увеличении продукции сельского хозяйства беспрецедентны. Но было бы ошибочно считать, что мы уже все сделали. От хлеборобов требуется сейчас максимальные усилия, чтобы хорошо подготовиться к весенне-полевым работам, отремонтировать механизмы. У наших животноводов сейчас нет никаких оснований донять по 7 литров молока. Мы сейчас уже должны дать по 9—10 литров от каждой коровы. Специалистам-животноводам следует серьезно задуматься над этими вопросами.

Несмотря на тяжелые погодные условия, полеводы продолжали большую работу. Посевная кампания прошла в сжатые сроки с хорошим качеством. Внесены минеральные удобрения под всю пшеницу. Получен высокий урожай сибирских культур.

Хорошо организованная рабочая бригада позволила быстро засыпать сено. Особенно велики заслуги комбайнера сибирских комбайнов В. Михалкина, М. Аганина, Митрофанова. Тремя комбайнами бригад сподобны организовать работу по настоящему. Тракторист Н. Тукаев на стогометателе засыпал более 600 тонн соломы. Н. Николаев стогометателем складывал в скирды по 40 тонн сена в день. Всего заготовлено сена на колхоз 1227 тонн, 111 проц. к плану.

Одним словом, наш народ понимает, когда нужно приложить



жити усилия. Дисциплина заметно улучшилась. Особенно в этом году была сложная по климатическим условиям уборка хлеба. Раздельно убирались почти вся пшеница. Погода била нас по рукам. Но механизаторы не растерялись. Наши комбайнёры способны сутками работать, не хныкая. Мне помнится, как мы заканчивали уборку в Аландино, холод, снег идет. Ни один не склонил с работы. До трех часов ночи работали механизаторы. Мы убрали свой хлеб и еще помогли другим. Шесть комбайнёров убрали хлеб в колхозе «Победа». В закрома засыпаны полностью семена, фураж, продовольствие. Всего получено зерна в амбарном весе 5616 тонн, план перевыполнен на 138 проц. Продано государству 2647 тонн зерна в зачетном весе.

Производительность труда возросла. Если в 1967 году на каждого человека было отработано по 254 дня, то в 1968 году по 271 день. Заработка плана поднялась на 7 проц. Рентабельность колхоза составила 52 проц. Это хорошие показатели. Средняя урожайность по колхозу составила 21,6 гектара. Такого урожая наш колхоз никогда не получал.

В 1968 году получили молоко 1373 тонны, план выполнен на 113 проц., мяса говяжьего — 162 тонны, или 136 проц. к плану, мясо овец — 16,6 тонны.

Надоено на фуражную корову по колхозу 2605 килограмм.

Замечательно работают телятницы Бакусова, Кузьмина, Ураткина, Нориконкова, давающие хороший привес и стопроцентное сохранение телят.

Надо сказать, что кадры в основном в животноводстве хорошие и с поставленными задачами на 1969 год справляются. Неплохо поставил плановую работу зоотехник И. П. Смыков.

Я лично редко занимаюсь похвалой в адрес рабочих, но сейчас я не могу не отметить положительных сторон. На протяжении последних двух лет дисциплина резко поднялась.

Нерадивых правление строго наказывает, иначе и нельзя.

Каковы результаты хозяйственного года по бригадам. Урожайность зерновых культур по бригаде № 1 (бригадир т. Бакусов): пшеница — 22,56 ц с га против плана 15,7 ц с га, овес — 24,53 вместо плановых 16,7 ц с га.

Выработка га мягкой пахоты по трактористам за 1968 год:

на государству.  
 Оплата труда одного человека по колхозу составила 4,59, поднялась по сравнению с 1967 годом на 7 проц.

Однако в работе в животноводстве у нас еще есть серьезные недостатки. Высока себестоимость молока. В 1968 году она выше плановой на 1,04.

Конечно, нельзя сваливать все на организацию труда, у нас много средств затрачено на ликвидацию ящура. Отсюда и поднялась себестоимость молока, мяса. Ликвидация свинофермы сильно сказалась на затратах. Но нерадивое отношение к делу некоторых долгожителей скотников очень сказывается на себестоимости. Так, дюряк Анна Ивановна Рактивина насила на фуражную корову свыше 3130 кг, в этих же условиях Гусева надолго лежала по 2400 кг. Вот отсюда можно делать выводы о себестоимости, корова сваливается, а молока не получаем. Так, скотники Ширяев из Малиновской бригады, Михалкин П. (Бавиловка) корова расходит, а молока не получают.

Замечательно работают телятницы Бакусова, Кузьмина, Ураткина, Нориконкова, давающие хороший привес и стопроцентное сохранение телят.

Надо сказать, что кадры в основном в животноводстве хорошие и с поставленными задачами на 1969 год справляются. Неплохо поставил плановую работу зоотехник И. П. Смыков.

Я лично редко занимаюсь похвалой в адрес рабочих, но сейчас я не могу не отметить положительных сторон. На протяжении последних двух лет

дисциплина резко поднялась. Нерадивых правление строго

наказывает, иначе и нельзя.

Каковы результаты хозяйственного года по бригадам. Уро-

жайность зерновых культур по бригаде № 1 (бригадир т. Бакусов): пшеница — 22,56 ц с га

против плана 15,7 ц с га, овес — 24,53 вместо плановых 16,7 ц с га.

Выработка га мягкой пахоты

А. Ураткин — 782, В. Гаврилов — 517, В. Прибылов — 1251, В. Михалкин — 1030, Мищенко — 748, А. Михалкин — 595, М. Аганин — 1046, В. Диков — 423, Мартынов — 470, И. З. Яковенко — 667, Троян — 300, Ф. Юргин — 391, П. Мигурин — 219, Ю. Крылов — 687.

На этой ферме надоено на фуражную корову по 2455 кг, против плана 2200 кг.

Какой урожай по бригадам.

Бригада № 2 (бригадир Нови- чихин И. Н.): пшеницы собра- но 22,6 ц с га, при плане 14 ц с га, овса — 19,35 ц против пла-

на 14 ц с га. Бригада № 3 (бригадир т. Колмаков В. П.): пшеницы собрано 11,24 ц с га против плана 12 ц с га, овса — 20,6 ц с га против плана 12 ц с га.

Вопросы механизации. В колхозе насчитывается 39 тракторов, 18 комбайнов зерновых, 3 силона, 15 автомашин и много другой специальной техники. Имеется 6 станций, около 2 электромоторов. У нас работает 2 инженера, 3 механика, около 40 трактористов занято различными работами в колхозе. Тракторный парк ежегодно обновляется, но не хватает трактористов для работы даже в седьмую смену, это услугует положение в эксплуатации техники. Меняя трактористов, мы обезличиваем технику. В результате чего техника работает на износ, проводится по два капитальных ремонта в год. Себестоимость га мягкой пахоты ежегодно растет, против пла-

на в 1968 г. возросла почти на 10 проц. Перерасход горючего составил 12 тонн на сумму 636 руб. Это показывает, что наши экономисты и бухгалтеры сла-

бо занимаются учетом в отрядах. Т. Гуськов, учётчик отряда, ведет себя как умелый паки- нязь, что хочет, то и учитывает. Он даже автомобили не хочет учитьывать, ссылаясь на занятность. Отсутствие мастеров-наладчиков сказывается на эксплуатации тракторов. Высока себестоимость пробега автомашин. За счет чего идет рост стоимости т/км? Допускается вольность в прогоне автомашин не по назначению. Учет горючего ведется только для его списания, поэтому не экономят горючее.

Очень часто шоферы раздают бензин посторонним лицам. Механики, заправщики, видя это, не говорят ни слова. Бух- галтеру, экономисту предложено в десятидневный срок разработать и внедрить учет горючего, взыскивать за недостачу и платить за экономию горючего.

Надоено на зерновой склад, клуб в поселке Вавиловка.

1. Получить урожай зерна с гектара — 16 центнеров.

2. Валовой сбор зерна — 4480 центнеров.

3. Продать государству зерна — 12000 центнеров.

4. Получить зеленой массы кукурузы — 200 центнеров с гектара.

5. Заготовить кормов: сена — 1200 тонн, силюса — 4000 тонн.

6. Надоено молока на одну корову по 2700 килограммов.

7. Насстричь шерсти на одну овцу 2,6 килограмма.

8. Получить привес 600 граммов от телят в возрасте до года, на откорме — 800 граммов на голову.

9. Произвести: молока — 14840 центнеров, шерсти — 23 центнера, мяса в живом весе — 2017 центнеров.

10. Продать молока государству 11000 центнеров, мяса 2010 центнеров, шерсти 20 центнеров.

11. Довести поголовье крупного рогатого скота до 1500 голов, в том числе: коров 570 голов, свиней 366 голов, овец 870 голов.

12. Получить от 100 коров 95 телят, от матки 8 поросят, от 100 овец 110 ягнят.

13. Построить 14 жилых домов в Сухом, клуб в поселке Вавиловка.

14. Получить доходы: от животноводства 464,8 тысяч рублей, от растениеводства 248,7 тысяч рублей.

15. Получить прибыль 219,6 тысячи рублей, в том числе: от животноводства 35,2 от растениеводства 181,4 тысячи рублей.

16. Довести себестоимость продукции: зерно 5,26 р. за 1 центнер, молока 15,77 р., мясо крупного рогатого скота 106 р., синина 100 рублей, шерсть 472 рубля.

17. Выполнить годовой план бригада к 5 декабря 1969 года.

